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Dunavölgyi sík MTÉT 
 
A Dunavölgyi-sík Magas Természeti 
Érték  Terület Bács-Kiskun megye északi, 
és Pest megye déli részén helyezkedik el, 
ahol a Duna vízrendezését követ en 
elszikesedett területeken jelent s meszes-
szódás puszta alakult ki.  

Az MTÉT jelent s része a Fels  
Kiskunsági puszták és turjánvidék, 
valamint a Kiskunsági szikes tavak és az 

rjegi turjánvidék európai jelent ség  
Natura 2000 területeken található. A szikes 
és turjános területek találkozásánál 
elhelyezked  terület igen változatos és 
természeti értékekben gazdag él hely-
mozaikot alkot. 
A Fels -Kiskunsági pusztán szikes rétek, 
legel k, szikfokok, vakszikes foltok 
váltogatják egymást a beékel  
löszhátakkal. Növényzetét jórészt sót -
sókedvel  fajok alkotják, pl. sóvirág, 
kamilla, sziki üröm. A löszfoltok védett 
növénye a törpe n szirom és az 
agárkosbor. Madárvilágának kiemelt 
jelent ség  faja a túzok, amelynek egyik 
leger sebb hazai állománya található itt.  
A védett területek közé ékel , és az 
azokat övez  szántóföldek a túzoknak 
jelent s táplálkozó és fészkel  helyei. 
Jellegzetes fajok még a kékvércse, a 
kerecsensólyom, az ugartyúk, a nagy goda, 
vagy a piroslábú cankó.  
A pusztát keleti oldalról határoló Peszér-
Adacsi rétek a Duna-Tisza közi 
hátságel tér egy máig megmaradt, egykor 
oly jellemz  vízjárta részét, az ún. 
turjánvidéket rzi. Változatos él helyei 
közül említést érdemelnek a lápok, 
láprétek, mocsárrétek és nedves kaszálók, 
valamint az ezekbe ékel  homokbuckák. 
Különleges tájképi értékei mellett 
kiemelked ek a botanikai értékek, melyek 
több fokozottan védett és veszélyeztetett 
fajt foglalnak magukba, mint a szarvas-, a 
légy- és pókbangó, a vitézkosbor, a 
vitézvirág, vagy a szúnyoglábú 
bibircsvirág. A mocsári kardvirág, a korcs- 
és a szibériai n szirom található még itt. A 

terület a veszélyeztetett rákosi vipera 
él helye. Madárvilágának jelent s tagjai az 
itt fészkel  nagy póling, hamvas rétihéja, 
túzok, szalakóta vagy a réti fülesbagoly. 
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A kiskunsági szikes tavak és 
környezetének egyik kiemelt madártani 
jelent ségét az szi és tavaszi id szakban 
tömegesen megjelen  vadludak adják. A 
természetvédelmi oltalom alatt álló szikes 
tavakon éjszakázó vadludak számára a 
környez  szántók fontos táplálkozó és 
pihen helyek. Legnagyobb számban az 
északon költ  nagy lilik található a 
területen, de egyre jelent sebb a térség 
átvonuló és fészkel  nyári lúd állománya 
is. A madártömegekben rendszeresen ritka 
fajok is megfigyelhet k, így a fokozottan 
védett vörösnyakú lúd, vagy a globálisan is 
veszélyeztetett kis lilik. 

Az MTÉT legdélebbi részén található 
szikes puszta és turján mozaik számos ritka 
és karakteres madárfaj él helye mellett a 
Dunavölgyi sík túzokállományának 
legdélebbi dürg -, költ -, és telel területe. 



Az MTÉT program célja a térség jellegzetes arculatának, a táj természeti értékeinek, 
földtani és felszínalaktani képz dményeinek meg rzése, valamint az évszázadok alatt 
kialakult tanyasi életforma, a hagyományos gazdálkodási módszerek és régi magyar 
háziállat-fajtáink fenntartása. A területen a hagyományos gazdálkodás meg rzésével és 
elterjesztésével, annak támogatásával biztosítható a természeti értékek fennmaradása. 
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